

让中医药产业更好补短板惠民

从田间到临床,从生产到研发,聚焦全产业链发力,加强各环节互联互通,打造中医药事业产业互促共进、协同发展新格局

杨彦帆

实时画面传输稳定,气温、湿度、风向等信息一目了然……走进重庆涪陵高新区太极医药城,在国药太极中药材GAP追溯展示平台上,可看到远在千里之外的20多个中药材种植基地情况。

一朵“云”,赋能智能制造,可视化信息系统平台全时段自动采集投料、提取、灌装等生产运行数据;一个“大脑”,带动产业创新发展,实现从药材种植到药品生产的全链条数字化管控。

一些人的“刻板印象”。中医药学是中华民族的伟大创造和中国古代科学的瑰宝,中医药产业发展颇具潜力。看规模,中医药行业市场规模快速增长,产业结构布局持续优化,集聚优势逐步显现。

不久前,国务院办公厅印发《关于提升中药质量促进中医药产业高质量发展的意见》,提出加快构建现代化产业体系,形成传承创新并重、布局合理、装备制造先进、质量安全可靠、竞争能力强的中医药产业高质量发展格局。

药材好,药才好。持续加强中药资源保护利用,提升中药材产业发展水平,势在必行。当前,中药材生产质量管理规范实施初见成效。

传承是根,创新是魂。从青蒿素治疗疟疾,到三氧化二砷治疗急性早幼粒细胞白血病,中医药的生命力在于与时俱进创新。

精准对接群众需求,方能更好发挥中医临床优势。中药疗效如何,老百姓最为关心关切。不妨从“伪、劣、贵”等难点破题,全面落实完善中药标准体系、完善中药材价格监管机制、强化临床价值评估等举措。

强协同、抓源头、提质量、促转型、惠民生。从田间到临床,从生产到研发,聚焦全产业链发力,加强各环节互联互通,打造中医药事业产业互促共进、协同发展新格局。

“绿杨烟外晓寒轻,红杏枝头春意闹。”随着气温渐暖,又是一年百花绽放时。无边光景撩动心弦,赏花成了不少人近期出游的“主打歌”。

赏花,也不只是赏花。从“游子寻春”,到“东篱采菊”,再到“踏雪寻梅”,古人在赏华中寄托情思,常用鲜花来比兴人的品格,形成了独特的文化现象。

簪花为饰、咏花寄情,千年花事,传承至今,赏花早已不只是视觉盛宴,更是文化体验、精神享受。

“赖有海棠倾国色,嫣然一笑解留春”,在天津五大道,海棠花海为历史文化街区增添一抹浪漫,吸引游客“一期一会”;

“春来遍是桃花水,不辨仙源何处寻”,在湖南常德桃花源,人们在桃林中溯流而上,探寻“桃源深处”……春风作序,各地以花为媒,巧妙织就人文赏花画卷。

赏花,实为惜花。花期灿烂却短暂,无声中提醒人们“花开又花落,时节暗变迁”。

2月在广州观赏黄花风铃木,3月在武汉樱花树下合影,4月打卡杭州太子湾公园的郁金香……为了“延长”春天,不少人开启“追花之旅”。

这份惜花之情,推动鲜花从节庆礼物向日常消费转变。在云南、山东、河南等地,鲜切花产业蓬勃发展。从培育花期更长的品种,到优化保鲜技术,再到物流不断提速,“把春天带回家”成为现实。

缤纷花树下,不仅有闲庭信步的游客,还有忙碌穿梭的果农。比如,针对梨树“自花不实”的特性,人们探索出以人工授粉来帮助提高成果率的办法。

随花而动,是传承千年的农耕智慧,折射人们对自然规律的尊重和把握。正是在这样的互动中,人们通过实践创造属于自己的“春天”。

一朵花里看锦绣

随花而动,是传承千年的农耕智慧,折射人们对自然规律的尊重和把握。正是在这样的互动中,人们通过实践创造属于自己的“春天”

尹双红

提速,“把春天带回家”成为现实。缤纷花树下,不仅有闲庭信步的游客,还有忙碌穿梭的果农。

随花而动,是传承千年的农耕智慧,折射人们对自然规律的尊重和把握。正是在这样的互动中,人们通过实践创造属于自己的“春天”。

百花之美,不仅在于盛开时的绚烂夺目,更在于其传递丰收的先声。今天,一朵花能做出大文章,为“丰收”写下更丰富的意涵。

在交流互鉴中绽放新彩

【关键词】“汉译名著”出版1000种

【事件】商务印书馆“汉译世界学术名著丛书”(以下简称“丛书”)出版始于20世纪50年代,自1981年开始编辑出版,在2024年迎来出版1000种的里程碑。

【点评】步入一间书店,穿梭在书架间,手指抚过五色书脊,触摸封面上那一朵小小的“蒲公英”,你有没有想过,一本本译作是如何抵达我们手中的。

贺麟先生从上世纪40年代初开始翻译黑格尔的《小逻辑》,捧着英文译本和德文原著仔细阅读,到50年代初才出版译著,每次再版也要认真修订。

精品价值不仅在于内容的深度,更在于创作过程中所蕴含的匠心。丛书凝聚着几代学者呕心沥血的付出,承载着昌明教育的初心,引领学术的胆识。

一变成热门旅游产品。品特色美食、坐赏花“小火车”、撑非遗油纸伞、住花海民宿……“吃住游娱购”样样精彩,村民在家门口吃上了旅游饭。

在安徽歙县卖花渔村,家家户户打造“美丽庭院”,房前屋后就是景点,更是花卉盆景展销平台,村村村貌焕然一新。

花海与人潮交织,生态与产业共振,在一场场浪漫花事中,我们看见当代中国的锦绣天地、万千气象。

【人民日报】



假证骗局

不久前,联合国开发计划署(UNDP)驻华代表处通过联合国微信公众号发布声明称,一家名为“四川中青人才科技研究院”的机构,仿冒联合国开发计划署品牌标识,抄袭官方网站内容,虚假宣称与其存在官方合作。

【人民日报】

听见九江视频号 文脉承古今 书香润赣鄱 第三届江西省全民阅读大会暨白鹿洞书院晒书雅集

九江市12345政务服务便民热线 自九江市12345政务服务便民热线入驻掌中九江新闻客户端,共建掌中九江“民声”频道以来,市民通过掌中九江反映的建议、意见和诉求都通过九江市12345政务服务便民热线进行交办、转办、督办。

融媒 掌中九江 九江日报社新闻客户端 掌中九江出品 (扫码下载客户端,看更多新闻)

能否开通环庐山公交线路? 外地户口能读德化中学吗? 权威回复来了

【掌中九江网友】:建议开通环庐山公交线路,连接环庐山风景旅游点、民宿、种养基地等,便利本地居民一站式出行休闲,丰富外地来浔就业人员假日生活。

【掌中九江网友】:中基学府到庐山南路派出所这段道路,路两边是禁止停车的,目前从早上到晚上,长期是停满了车,给小区车辆的正常进出造成影响。

【掌中九江网友】:我家孩子今年小升初,目前就读于濂溪区爱华小学六年级,房产位于九莲北路水厂宿舍,我家情况是属于有房无户,有房产但户口却在在外省老家。

【经庐山交通运输局核实,回复如下】:庐山市已开通环山旅游专线,已打通庐山市辖区内的旅游景区、庐山市环山旅游专线从庐山东门发车,途径白鹿洞书院、秀峰景区、东林大佛、桃花源、庐山南门、庐山索道下站。

【经市公安局交警支队第一大队一中队核实,回复如下】:交警部门通过联系诉求人得知车辆违停集中于早晚高峰期间,交警部门安排巡逻警力在早高峰7:30~8:30和晚高峰18:00左右,提升该路段这两个时段的巡逻管控。

【经濂溪区教育体育局核实,回复如下】:根据濂溪区2024年中小学招生实施意见规定,义务教育阶段入学是以户籍所在地就近安排入学,外来务工人员以居住证为主要依据的原则,落实随迁子女入学政策,统筹安排入学。

【掌中九江网友】:建议在十里大道江西职业技术大学斑马线处加装红绿灯。目前在斑马线处经常出现学生结伴过马路,其状态就是“川流不息”,部分学生还低头玩手机速度非常慢,导致机动车数分钟乃至十分钟的“礼让行人”,影响交通正常通行,特别是晚高峰时期较严重。

【经市公安局交警支队第三大队十里中队核实,回复如下】:由于该地点与上个路口红绿灯距离较近,故不方便安置红绿灯,我部门将加强对行人过人行道的安全教育,共同维护道路交通秩序。

【掌中九江网友】:想咨询一下,办理了九江经开区的居住证,上庐山可以免票吗? 【经庐山文化旅游投资控股集团有限公司核实,回复如下】:目前对于九江经开区的居住证是不免庐山景点门票。

寻问 | 糖尿病伤肾不自知? 肾脏的“求救信号”别忽略! 市一医院专家在线答疑

糖尿病不可怕,可怕的是它的并发症!随着我国糖尿病患病率持续攀升,糖尿病肾病的发病率也逐年增加。糖尿病肾病作为糖尿病最常见的并发症之一,早期几乎没有明显症状,却可能悄然进展至肾衰竭。

4月27日15时,掌中九江《寻问》栏目特邀九江市第一人民医院肾内科主任冯晓然在线答疑。

专家介绍 冯晓然 九江市第一人民医院肾内科主任,党支部书记,九江市血液透析质量控制中心主任,兼任国际转化医学学会肾脏病专委会委员、中国医药教育协会临床肾脏病学专委会委员、第六届江西省医学会肾脏病分会青年委员会副主任委员、江西省整合医学学会腹膜透析专委会副主任委员、江西省整合医学学会慢性肾脏病与透析管理分会副主任委员、江西省血液净化装备专业技术委员会常委、江西省研究型医院学会血液净化技术与设备研发分会常委、九江市医学会肾脏病学会副主任委员等学术团体职务。

九江日报 抖音号 九妹帮你问 营商政策策策问 DeepSeek大模型 实现生态环境保护智慧化

视频 | 大型凡尔赛现场! 古人晒书竟然这么玩

第三届江西省全民阅读大会于4月21日在九江启动,白鹿洞书院青石阶上再现晒书仪式!古人晒书有何妙趣?别以为七夕只是情侣专属,古籍圈也有属于自己的狂欢,当古人掀起“晒书热潮”,堪称文化界的顶级“红毯秀”,满屏都是“文化人的凡尔赛”。

“九江换客”首期闲置清单来了,快来捡漏!

“九江换客”——您身边的闲置物品交换平台,专注九江本地,打造高效环保的闲置物品循环圈。在这里,您可以免费发布闲置物品信息,轻松置换,结识志同道合的本地“换友”,享受真实透明的交易环境。

